

# ★信息快车

(5月6日)

## 广州白云

广东省广州市白云区检察院近日制定《知识产权检察综合履职工作办法(试行)》。《工作办法》针对当前知识产权检察综合履职的主要目标和重点工作,从监督线索挖掘、案件依法介入、涉案企业合规审查、综合履职效能提升等方面作出具体工作指引。

(钟雷)

## 保定清苑

近日,河北省保定市清苑区检察院检察长带领干警联合该区市场监督管理局走访“保定老字号”企业,开展“检察护企”专题普法活动。活动中,检察干警通过深入企业车间、与职工交谈等形式,详细了解企业的法治需求,并提供法律咨询服

(李若男 石祝宇)

## 灵石

山西省灵石县检察院近日联合该县公安局、司法局、教育局等单位共同开展“童心向未来、传承再出发”——灵石县政法系统“中小学普法大篷车”系列活动。活动中,检察干警向中小学生发放未成年人法治教育书籍,讲解预防性侵害、反电信网络诈骗等方面的法律知识,引导学生远离违法犯罪,不断提升法治意识。

(凌建轩)

## 静宁

甘肃省静宁县检察院近日与该县妇联共同签订《关于建立公益诉讼保障妇女权益协作机制的意见》。根据《意见》,双方将建立对口联系、信息通报、线索移送、办案协作和普法宣传等五项机制,为保障妇女儿童权益提供有力司法保障。

(程莹莹)

## 建宁

近日,福建省建宁县检察院联合该县劳动人事争议仲裁委员会,对一起上班途中引发的工伤赔偿纠纷进行调解,成功帮助受伤工人张某拿到工伤赔偿金。为切实解决因工致残劳动者的后续生活保障问题,该院还积极运用“检察+残联”权益保护机制,协调该县残联为张某办理残疾证,并为其提供就业机会。

(朱安迪 陈艺琦)

## 盐池

宁夏回族自治区盐池县检察院近日组织新人职干警参加保密专题培训。培训会上,授课人围绕保密工作形势,讲解新修订的保密法以及检察人员保密工作规定,剖析失泄密事件发生的原因,警示新人职干警提高保密意识,筑牢保密防线。

(于徐菲)

## 安陆

近日,湖北省安陆市检察院联合该市公安局、农业农村局等单位开展以“践行长江‘十年禁渔’,保护府河水域生态”为主题的法治宣传活动。活动中,各单位工作人员通过播放禁渔宣传片、发放禁止非法捕捞宣传册等方式,引导群众以实际行动守护一江碧水,莫让“渔网”触碰“法网”。

(安剑 金晓晴)

## 南宁武鸣

广西壮族自治区南宁市武鸣区检察院近日会同该区法院召开民事再审检察建议业务交流座谈会。会上,与会人员同堂学习了“两高”联合发布的《关于规范办理民事再审检察建议案件若干问题的意见》,就如何贯彻落实《意见》规定、细化工作措施、构建多元化联动机制等内容达成协作合意。

(黄竞文 谢文静)

## 铜陵郊区

安徽省铜陵市郊区检察院近日组织干警专题学习新修订的保守国家秘密法。检察干警集体学习了新修订的保守国家秘密法的主要内容,结合工作实际,对日常工作中可能存在的保密风险进行重点分析,并提出堵塞漏洞的意见建议。

(孙致岗 史晨露)

## 舞阳

近日,河南省舞阳县检察院开展数字检察工作培训。培训会上,数字办干警详细阐述了全国检察机关大数据法律监督模型平台的总体概况和数据中心、模型中心等功能及应用,分享了参加全省检察机关数字检察业务培训的学习体会,并就如何将数字技术紧密融合于检察工作等内容展开讨论。

(焦蕾 李凯旋)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★民主足音

(5月6日)

## 石城

近日,江西省石城县检察院组织召开“检察护企”专项行动座谈会。会上,该院检察长介绍了检察机关贯彻落实“检察护企”专项行动十项举措。与会企业家代表、人大代表、律师代表就如何进一步依法平等保护民营企业知识产权和企业家合法权益进行深入探讨交流,并对优化法治化营商环境等提出意见建议。

(曾春华)

## 镇江

近日,江苏省镇江市检察院、市妇联联合丹徒区检察院、区妇联共同举办“法治守护半边天,携手建功新时代”主题检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、妇女代表等参加。嘉宾们参观了妇女儿童权益保障专用接待窗口,详细了解检察机关在妇女权益保护方面的工作成效。

(王运喜)

## 沅陵

近日,湖南省沅陵县人大常委会副主任带领调研组对沅陵县检察院民事行政检察工作进行调研。调研组通过听汇报、召开座谈会、查阅案卷资料等方式,详细了解民行政检察工作开展情况。调研组表示,该院民行政检察工作目标明确、措施扎实,希望检察机关进一步加大法治宣传力度,让更多群众了解民行政检察职能。

(向晓玲)

## 霍林郭勒

近日,内蒙古自治区霍林郭勒市检察院举办“法治守护半边天,携手建功新时代”主题检察开放日活动,邀请该市人大代表、政协委员参加。受邀人员参观了12309检察服务中心、未成年人法治教育基地、家庭教育指导站等场所,该院检察官介绍了在惩治侵害妇女儿童权益犯罪、司法救助等方面的工作情况,与会人员对该院工作表示肯定。

(李靖)

## 兴宁

近日,广东省兴宁市人大常委会组织调研组到该市检察院调研未检工作。调研组参观了该院“童心·齐昌”关爱驿站、检察史陈列室,听取该院未检工作情况汇报。调研组建议检察机关更多关注留守儿童群体,为孩子们开展形式多样的普法宣传活动。

(刘苑婷)

## 淮南潘集

近日,安徽省淮南市潘集区人大常委会有关负责人带领调研组到该区检察院调研,了解该院加强法律监督、护航法治化营商环境工作开展情况。调研组一行先来到安徽新鸿药业有限公司,向企业负责人了解生产情况,征求其对打造法治化营商环境的意见建议。在随后召开的座谈会上,调研组围绕创新涉企法治服务形式、加大普法宣传力度等提出意见建议。

(赵武 陈曼娜)

## 三原

近日,陕西省三原县检察院组织召开知识产权保护主题座谈会,邀请该县市场监督管理局工作人员、五家老字号企业代表、部分人大代表、政协委员等参会。座谈会上,该院检察官通过以案释法方式向老字号企业进行普法宣讲,企业经营者讲述了在维护企业知识产权过程中存在的问题和困难,检察官针对相关问题详细解答。

(房甜甜)

## 南安

日前,福建省南安市检察院针对两起案件组织召开远程视频连线公开听证会。据了解,三名犯罪嫌疑人中有在外省读书的大学生,还有住在外地、还在哺乳期的母亲。了解到犯罪嫌疑人从外地赶回参会存在困难,承办检察官在与犯罪嫌疑人充分沟通后,决定采用“互联网听证”的形式,三名犯罪嫌疑人通过远程视频连线参会,人民监督员、值班律师、市人大代表受邀作为听证员到场参会。会上,承办检察官介绍两起案件的犯罪事实、案件办理情况及听证事项,听证员就案件关键问题进行提问,承办检察官进行解答,并同步听取犯罪嫌疑人的意见。

(李达显)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 白鸥

(六七版中缝)